Chemie 8. tfida (3)
Utery 20. 10. 2020
Zdravim z4aky 8. t¥idy za ¢asu podzimni pandemie.

Minulé Utery jste dostali n€kolik ptikladt na rozpustnost, tady jsou vysledky,
tak si to zkontrolujte: 1) 216 g, 2) 126 g, 3) 432 g, 4) 1 684 g, 5) 890 g.
Na Teamsy jsem dal prezentaci o vypoctu rozpustnosti i S vypocitanym
patym piikladem (vSechny ptiklady se pocitaji podobné, je to pfima iiméra,
jen je potieba dosadit spravna Cisla).

V pétek jsem vam poslal pracovni list na téma Smési. Vypliite si ho, podivame
se na n¢j v online hodiné.

Je tu dalsi dulezité téma — SloZzeni roztoka. Naucime se pocitat, kolik procent
hmotnosti roztoku tvoii néjaka slozka nebo jak pfipravit roztok o urcité
koncentraci. Dnes trochu teorie, piisté budeme pocitat.

Slozeni roztoki

Slozeni roztoki se vyjadiuje veli¢inou nazyvanou hmotnostni zlomek. Oznacuje
se w a je to bezrozmérna velicina.

Hmotnostni zlomek w(s)

Je dan podilem hmotnosti rozpusténé latky (slozky) v roztoku m(s) a hmotnosti
roztoku m
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kde m(s) — je hmotnost slozky rozpusténé v roztoku
m — je celkova hmotnost roztoku [hmotnost slozky m(s) +
hmotnost rozpoustédla m(r), tj. m(s)+m(r)]

Odvozené vztahy:

E> _ M)

W(s)




Hmotnostni zlomek je vzdy ¢islo mensi nez jedna a po jeho vynasobeni stem
ziskame hmotnostni procento:
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Koncentrovany roztok

* jeroztok s vysokym hmotnostnim zlomkem rozpusténé latky (napf.
30% roztok peroxidu vodiku)

Zxedény roztok

* jeroztok s nizkym hmotnostnim zlomkem rozpusténé latky (napf.
3% roztok peroxidu vodiku)

Porovnavame-li dva roztoky, tak roztok, ktery ma hmotnostni zlomek slozky
roztoku vétsi nez druhy, je roztok koncentrovanéjsi. Druhy roztok je ve
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vztahu k prvnimu roztok ziedénéjsi.



	Složení roztoků

